oo landes
Die digitale Landesbibliothek Oberdsterreich liIbibliothek

Terms and Conditions

The Library provides access to digitized documents strictly for noncommercial educational, research
and private purposes and makes no warranty with regard to their use for other purposes. Some of our
collections are protected by copyright. Publication and/or broadcast in any form (including electronic)
requires prior written permission from the Library.

Each copy of any part of this document must contain there Terms and Conditions. With the usage of
the library's online system to access or download a digitized document you accept there Terms and
Conditions.

Reproductions of material on the web site may not be made for or donated to other repositories, nor
may be further reproduced without written permission from the Library

For reproduction requests and permissions, please contact us. If citing materials, please give proper
attribution of the source.

Imprint:
Director: Mag. Renate Plochl

Deputy director: Mag. Julian Sagmeister
Owner of medium: Oberosterreichische Landesbibliothek
Publisher: Oberdsterreichische Landesbibliothek, 4021 Linz, Schillerplatz 2

Contact:
Email: landesbibliothek(at)ooe.gv.at
Telephone: +43(732) 7720-53100



— 163 —

Das gegenwirtige Spital Nr. 122 gehorte 1790
dem Miihlzurichter Josef Peusil, der folgende Besitzer
Leopold Géttner von Parz liess die Kréimereigerech-
tigkeit von diesem Hause auf das Haus Nr. 7 trans-
feriren, wo auch das baxrlsche Landgericht unter-
gebracht war.

Das Rathhaus, friiher Freihaus genannt, einstiger
Edelsitz der Herren von Grizechirchen, seit 1700 im
Besitze der Stadtgemeinde, hatte Nr. 88 und er-
scheint nicht im Grundbuche. (Siehe § 35.) Das be-
wohnbare Fleischbriickenthor Nr. 1656 gehorte zum
Freihause (Briefprotok. von 1780, Fol. 359); weswegen
es ebenfalls im Grundbuche nicht erscheint. A

Das Haus Nr. 129, in welchem der Schulmeister
Josef Fischer und sein Nachfolger Thomas Wolk
wohnten, sowie das Messnerhaus Nr. 169 scheinen
im Grundbuche nicht auf.

Bestand seit dem grossen Brande 1747 kein
Schulhaus, weshalb auch im Grundbuche keines auf-
scheint, (Die Schule war im Freihause untergebracht )

Am 27. Okt. 1792 (Fol. 513 und 791) ist zum
Seifensiederhause Nr. 137 ein Fleck Garten, der so-
genannte Prodelfischer - Garten gekauft und vom
Bauernbickenhause Nr. 79 abgetrennt worden. Dieser
Unnstand ldsst mit Sicherheit schliessen, dass der be-
riihmte Grieskirchner Biirger Tobias Prodelfischer .
der einstige Besitzer des Bauernbickenhauses und des
dazu gehorigen Gartens war. (Siehe § 25 und
Ehrenhalle.)
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